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Kontrollskrivning i envariabelanalys (TNG001)

(Lösningsförslag finns på www.itn.liu.se/~sixni i samband med skrivtidens slut.)
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· Tillåtet hjälpmedel: Formelblad (bifogas). 

· Uppgifterna är ordnade ”områdesvis”, ej nödvändigtvis i stigande svårighetsgrad.

· Lämna fullständiga lösningar till samtliga uppgifter.
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1. a)
Ange den formella definitionen för att 
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b)
Betrakta 
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Ange ett 
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 sådant att det för alla 
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c)
För funktionen 
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2. a) Ange definitionen av kontinuitet av funktionen  f  i punkten 
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är en inre punkt av 
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b) Bestäm konstanten a så att funktionen 
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blir kontinuerlig för alla x.
(2p)

3. a)
Formulera kedjereglen, inklusive alla nödvändiga förutsättningar, 


för funktionen 
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b)
Betrakta den sammansatta funktionen  
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c) I uttrycket 
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är x och t två oberoende variabler.



Derivera uttrycket med avseende på x. Derivera sedan resultatet med avseende på t. 
(1p)

4.
Ekvationen 
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 beskriver en kurva i xy-planet.


a)
Visa att punkten P = (2 , 0) ligger på kurvan.
(1p)


b)
Bestäm på valfri form en ekvation för kurvans tangent i P.
(2p)


c)
Bestäm på valfri form en ekvation för kurvans normal i P.
(1p)

5.
Rita grafen till funktionen 
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